

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.064 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Jueves 22 de Abril de 1926

PUNIBLE ABANDONO

Otro incendio formidable, el de los almacenes de tejidos de «La Verdad», ha puesto en la ciudad tranquila y sosegada una nota de horror y de tragedia.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales, pero el vecindario de los edificios colindantes al siniestrado, pasaron horas de pánico y de incertidumbre, al ver como el incendio avanzaba, sin cesar, sin que se realizase el más insignificante trabajo para contenerlo y sofocarlo.

A las tres horas de declarado el formidable incendio, aún no habían acudido al lugar del siniestro, las máquinas regadoras del Municipio, que si bien son insignificante medio para dominar un incendio, empleadas en un principio, pueden evitar la propagación del mismo.

Por rara coincidencia, ayer por fin el Municipio anunciaba las fechas y el orden en que se había de realizar la devolución de las cuotas indebidamente cobradas por el anulado servicio de incendios, y de esto, muchos comentaristas trasnochados y aún otros que de este impudico hicieron un negocio, clamaron contra la inconsecuencia del pueblo que no se resigna a pagar poniendo como palpitante ejemplo el formidable incendio que las noches pasadas destruyó el establecimiento de «La Verdad», sin que los socorros municipales acudieran, mucho antes que el fuego hubiese terminado cuando ya no quedaba nada por arder.

Por esto, queremos hacer resaltar, que con el pago del impuesto y sin él los siniestros no pueden ser eficazmente sofocados a tiempo mientras el Municipio no disponga de un material de extinción, completísimo

de un personal especializado y práctico, disciplinado de tal forma que solo transcurran minutos entre la declaración del incendio y la aplicación de los auxilios de salvamento.

Y cuando esto suceda ¿habrá un solo almeriense que proteste de la cuota equitativa que le sea impuesta para la conservación del material?

Es evidente que no, porque lo que el vecindario ha protestado con la aprobación de la Superioridad, ha sido de la creación de un impuesto, cuyos fondos se destinen a cosas muy distintas, en punibles transferencias, cuya responsabilidad aún no se ha depurado.

Una autoridad superior que acudió al lugar del siniestro, tuvo frases de amarga censura para esta tierra, tan confiada y tan apática y para la autoridad municipal, que no se incomodó siquiera haciendo acto de presencia.

Son varios los siniestros ocurridos en poco tiempo, y aún la conciencia municipal no se ha movido para evitarse el bochorno y las protestas del público, que condena estos punibles abandonos.

Pero no hay redención posible, mañana se repetirá el triste espectáculo, se oirán las mismas frases de protestas, y después nos limitaremos a esperar otro incendio pidiendo a Dios que no sea en nuestras casas ni en sus cercanías, sin pensar en el medio de combatirlos eficazmente, pidiendo a las autoridades, que en lugar de dedicar grandes partidas del presupuesto a una urbanización caprichosa adquieran el material suficiente de extinción garantizando en cierto modo, la seguridad del vecindario.

...Y volvió la felicidad

Anita, tras los visillos de su balcón, con la frente apoyada en los cristales, dirigía su mirada a uno y otro extremo de la calle, pretendiendo descubrir, entre los innumerables transeúntes, la garbosa silueta de Pepe, su novio, un muchacho andaluz, locuaz y simpático.

Mucho le extrañaba a la joven la tardanza del galán. Más de un año eran novios y nunca había faltado a la visita que de cuatro a seis de la tarde, le hacía diariamente; y acababan de dar las cinco y media. Temerosa se encontraba Anita, queriendo desear los presentimientos que la asaltaban. Su corazón de enamorada latía violentamente al creer reconocer en cualquier peatón a su amado.

Las seis menos cuarto... Ya iba a retirarse la joven de su observatorio cuando un timbre seco llegó a sus oídos: corrió a la puerta, sin aguardar a que fuese la fámula, y, adivinando quien llamaba, la abrió inquieta.

—Pepe! exclamó al verlo.

—Como a estas horas?

Un beso fuerte, glotón, apretado, cerró sus labios. Ruborizóse la muchacha temiendo que la pudieran ver. E invitándolo a pasar, encaminaron sus pasos a la habitación donde, inviolablemente, se contaban sus penas y alegrías o hablaban de su amor vehemente y eterno al decir de ambos.

Una vez allí, Anita cogió entre sus manitas sonrosadas las del mozo. Y quedó, casi con temeridad a que creyese era un reproche, le preguntó:

—¿Dónde has estado, Pepe? ¿Cómo has venido tan tarde? ¿Si vieras la inquietud que he tenido a estas horas!

—Que tonta es mi muñeca! contestó él, tratando de sisimular el pesar que le embargaba.—No voy a creer que te de el olvidado, nena. Toda la tarde he pensado en ti, en mi muñeca guapa y bondadosa.

—¡Calla, calla, que te pueden oír!—suspiró más bien que habló la moquita.

—Y como los amigos son unos pelmazos—agregó Pepe— me han empeñado en que les dé mi tributo para celebrar la fiesta.

—Siendo así... te perdono el sufrimiento que me has proporcionado esta tarde.

Después de una pausa embarazosa, que ninguno atreviase a romper, dijo Anita con voz que parecía una caricia:

—Ya supuesto que tienes con cluida la carrera, pedirás formalmente mi mano. Y nos casaremos enseguida; yo no puedo aguantar más; es imposible fingir por más tiempo: dentro de poco se me conocerá... y no quisiera darle ese disgusto a mi madre... ¿Verdad, Pepe de mi vida? Nos casaremos todo lo antes que podamos y viviremos felices allá en el pueblo en que pienses ejercer...

Amagó la cabeza el aludido, queriendo ocultar unas lágrimas que pugnaban por salir de sus ojos. Y apretando fuertemente las manos de su novia, exclamó:

—Si, Anita. Nos casaremos lo más pronto posible.

Suspiró gozosa la amante muchacha; y hubiera querido tener libertad de acción para abrazar y besar a su Pepe que tan bien se iba a portar con ella. ¡Con razón no había desconfiado! Era muy bueno él, y ella sentíase orgullosa de saberse amada.

Levantóse Pepe para marcharse pretextando tenía que telegrafiar a sus padres, el resultado de los exámenes. Y en la puerta, al despedirse, sus labios se unieron: los de ella besaron sumisa y amorosamente; los de él, con afán, como si fuese el beso de despedida...

Anita corrió al balcón y con los dedos envió un último osculo al amado que se perdía entre la muchedumbre.

Se sentó en la sillita que había junto al balcón. Pensaba, complacida, en el día que conoció a Pepe. Era ella, por entonces, una chiquilla: tenía diez y ocho años; guapa, guapa de verdad: así lo escuchaba un sin fin de veces cuando, al ir o volver del Conservatorio, comprendía la admiración que causaba entre los hombres. Y una mañana de diciembre, de lluvia y viento, al llegar a la calle Fuencarral para ir a la de Santa Bárbara donde vivía, volviósele el paraguas. Acudió el mozo, galante, a ofrecerle el suyo, y aunque quiso no se atrevió a

PERFILES DE BARCELONA

¡Pobres ciegos!

Tras el abierto mirador de un café de las Ramblas, contempló la llegada de los músicos trashumantes.

Van torpemente alineados, sujetos en la cadena de sus múltiples dolores al apoyo interesado de un guía que los explota y escarnea. Sus manos trémulas sondean el tumulto de la ciudad como si quisieran descorrer la negra cortina que llena de obscuridades sus ojos ciegos.

Junto al borde de una acera, en el tráfago de la calle populosa, establecen los ciegos el altar de su culto ambulante. Su arte es precipitado y burlón, imbuido de una dolorosa socarronería, como el cantar lastimoso de esas mujeres, envilecidas por la fealdad y la miseria, que se atribuyen, en una personificación insensata, los requiebros y vanidades de uno de tantos «couplets» idiotas que algunas Maritornes prófugas vierten por los escenarios.

Una de las cosas más trágicamente ridículas que yo he visto en mi existencia de andarín, ha sido una mujer repulsivamente fea y desgredada y con una boca sin dientes, que cantaba:

«Que mi boca no se besa, no...»

Pero volyamos a los ciegos. El grito agudo de los violines, largo y sensual como una queja de amor, tiene en la calle un singular acento, irriado y serdo. Parece como si apostrofara la despreocupación irresoluta de los transeúntes y quisiera a veces, arrancar los ojos de la ignara multitud en una cruenta carnicería de venganzas.

Siempre llega a nuestra memoria, mirando a estos infelices soldados de la bohemia, aquella novela titulada «El país de los ciegos» donde la fantástica exuberante de Stevenson se desborda pintándonos la vida de un pueblo en el que todos los sentidos se han avivado extraordinariamente después de haber sido muchas de sus generaciones castigadas por la ceguera.

Los ciegos conocen por el tacto, perciben las vibraciones casi apagadas, no pierden, desde cerca, el movimiento más silencioso.

Ya lo dicen los ciegos implorantes, con sus lamentaciones rutinarias: «¡No hay prenda como la vista! Pero una pequeña filosofía puede, también, traernos a más consoladoras reflexiones. Así el ejemplo—tan verídico que, por desdicha, es también hilarante—de un oculista paisano nuestro, tan famoso por su gracejo como por su ciencia. Aún siendo bastante conocida recordaré la anécdota, en obsequio de los que la ignoren:

Un buen hombre, aquejado de pertinaz dolencia en los ojos, fué a la visita de nuestro doctor, el que siguiendo un plan equivocado, dejó tuerto en pocos días a su paciente.

CRÓNICAS DEL "DIARIO"

Se ha quemado la "Verdad"

El fuego, el terrible elemento que al destruir purifica cosas y ambientes ha venido a devorar la única «Verdad» que teníamos en Almería.

Ella era el acreditado establecimiento de Tejidos del Reino y del Extranjero de don Jesús de la Riva.

Fué a las horas de la madrugada cuando, un resplandor intenso coronado por un formidable penacho de humo, puso en la calma ciudadana una intensa nota de tragedia.

Cuando los vecinos se dieron cuenta, «La Verdad» era un inmenso brasero, donde se achicharraban los géneros y dos hermosos perros, que daban guardia al establecimiento en los temores de la noche.

Yhe aquí la parte más trágica del siniestro que ha privado a Almería de las gracias de esa diosa que sale desnuda del pozo mitológico.

Cuando los dos perros, mártires de su deber, se dieron cuenta del riesgo que corrían, se dijeron procurando no perder por completo la serenidad.—No tiembles Sultán, estamos en un pueblo civilizado, con autoridades municipales celosas, con un alcalde edenal, que tan pronto sienta la primera voz de alarma se lanzará a la calle organizando el salvamento.

Pasaron unos minutos y nada. El fuego se propagaba rápidamente y Sultán sentía cómo su recia pelambreira, se tostase sin que llegasen los auxilios.

—Yo creo—le ladraba a su compañero— que aquí pereceremos sin que los ediles se den cuenta. Además no hay servicio de incendios, juntaron unas miles de pesetas recaudadas entre los vecinos a pretextos de un servicio y de un material que no existía y en lugar de adquirirlo con ellas, las dedicaron al pago de expropiaciones para abrir una hermosa calle.

Ahora dirán que sin dinero no pueden apagar el fuego de la Verdad, como si para apagarlo fuera necesario la propiedad de unos vetustos edificios.

Sultán piensa en unos momentos que se salvarán, porque unos vecinos piadosos desde un terrado próximo han dejado caer sobre sus lomos chamuscados una jofaina de agua.

Ya no hay salvación para la Verdad, ni para los pobres canes vigilantes que ahuyan agoreros, como lanzando maldiciones sobre los responsables de su martirio y de su muerte.

La Verdad se ha quemado, y ahora viviremos mejor entre las mentiras convencionales y piadosas del ambiente gris, y en adelante seremos iguales que Ton consolando a Sultán, con esperanzas de un auxilio imaginario mientras sus huesos crujían entre el incendio formidable, y la primera autoridad municipal soñaba en su lecho con un bailío de muchas almas que le acamaban jefe.

DESDE ALHAMA

En visperas de fiestas

Se está confeccionando, según nos informan, el programa de festejos para la próxima feria y fiestas de este pueblo.

No ha llegado a nuestro conocimiento si dicho programa se confeccionará solo y exclusivamente por la comisión, o tendrá intervención alguna el comercio.

Nuestro estimado colega «La Independencia» anuncia «dos corridas de novillos; y como no designan la plaza que han de utilizar para la fiesta taurina, porque cuenta actualmente con tres plazas (la de San Antonio, Mercado y Constitución) haciéndome suponer que la empresa haya contratado una de las referidas a este fin; creo oportuno, si esto es realizable, hagan públicamente este acontecimiento, a fin de que los señores aficionados a esta fiesta puedan adquirir con anticipación sus localidades, y doblemente fijar su atención en los forasteros, para que el día del acto no haya sido infructuoso su viaje a Alhama por agotamiento de entradas.

De las instalaciones de casetas en el real de la feria, no sabemos si serán por cuenta del Municipio o del Comercio; sea cualquiera el encargado de su instalación esperamos sean a precios módicos, para que los señores feriantes puedan contribuir decorosamente al impuesto o alquiler de las mismas, y no suceda como en años anteriores, que después de encontrarse instalado un feriante, se vió en la necesidad de cargar con sus bártulos y marcharse con la música a otra parte.

EL CRIMEN DE ADRA

La guardia civil detiene al autor en la provincia de Jaén

En un tren correo de ayer llegó a nuestra capital custodiado por la guardia civil, Francisco Vázquez Rodríguez (a) Cuco, que en los primeros días de este mes dió muerte al vecino de Adra Nicolás Robles Milán ahorándole con una soga y colgándolo después de un árbol atando al cuello de la víctima su misma faja.

Como recordarán nuestros lectores, a raíz del crimen, el Cuco desapareció del pueblo ignorándose su paradero, habiéndose descubierto, gracias a las activas diligencias de la guardia civil de Berja y sobre todo del teniente de aque puesto don Luis Pulido.

Según referencias, el Cuco escribió a su mujer una carta desde Cazalilla (Jaén) en la que le manifestaba que le contestara a dicho pueblo a nombre del dueño de una posada. En conocimiento de la benemérita de estos detalles se trasladaron a dicho pueblo el capitán don José Clases, el teniente don Luis Pulido y el cabo don Antonio Villegas, los cuales indagaron el paradero del Cuco, pudiendo al fin detenerle en la posada donde paraba.

En el auto-correo de la tarde de ayer fué conducido a Berja donde ha de comparecer ante el juzgado que instruye el sumario.

ASAMBLEA DE LA UNIÓN COMERCIAL

Se convoca a los señores socios a Junta General extraordinaria para el día 23 del actual a las diez de su noche (hora oficial) en los salones del Circulo Mercantil e Industrial para tratar de los asuntos siguientes:

Hora de apertura y cierre de establecimientos; gestiones llevadas a cabo por la Sociedad para obtener la devolución de las cuotas de incendios, festejos en el mes de Agosto próximo y nombramiento de Vocal 4.º vacante.

El Secretario, Gervasio Losana

El Presidente, José Sánchez Ulivarri

Fuente en seco

Oculto tras las tapias del convento la fértil huerta su verdor extiende. Entre el aroma que a feraz trasciende, los frutos dan sus átomos al viento.

Flotando, triste en el trigal sediento, del surco calcinado se desprende un canto de dolor, que mudo asciende desde la seca espiga al firmamento.

La tierra sin las húmedas caricias trocó en yermos los surcos del secano; en duelo y en miseria las albicías.

Mas, fiel a la costumbre, el aldeano ofrenda lo mejor de las primicias al Prior del convento franciscano.

Juan AYALA

El incendio de los almacenes "La Verdad"

Durante todo el día de ayer continuó el desfile de curiosos por la calle de Sebastián Pérez, donde estaba instalado el establecimiento de tejidos «La Verdad», que, como ayer informamos, ha sido pasto de las llamas. El interior del edificio presenta un aspecto desolador, notándose en las últimas horas de la tarde que aún el fuego continúa latente, bajo los montones de escombros.

Procuramos interrogar al guarda que, como es sabido quedaba en el interior del establecimiento, llamado José Merlo Arcana, de 58 años, el cual, grandemente consternado, nos refiere los primeros momentos del horroroso fuego.

Después de cerrar por la tarde y como tuvieron que marcar algunos géneros recibidos recientemente, volvieron el encargado del mismo don Daniel Rivera, el dependiente Ramón Jaimes y los mozos Juan Hernández y Joaquín Rodríguez, los cuales permanecieron trabajando en esa labor hasta las doce de la noche en que se marcharon, quedando solo el guarda sin que nada anormal le hiciera sospechar lo que después ocurrió.

Próximamente a las dos y media de la madrugada, cuando iba a picar en el reloj que justifica su vigilancia, se dió cuenta que del interior de los almacenes salía una densa columna de humo, que por momentos invadía el establecimiento, por lo que se decidió a llamar en una de las puertas metálicas que dan a la calle de Sebastián Pérez, demandando auxilio.

Ignora en absoluto las causas que motivaron el fuego, pues como antes decimos, cuando se dió cuenta de él, ya había adquirido grandes proporciones.

El encargado don Daniel Rivera, manifiesta que en la caja de caudales había en el día del siniestro unas 10 o 12.000 pesetas y que el establecimiento, según tiene entendido, estaba asegurado en tres compañías, teniendo en su poder el dueño, don José Jesús de la Riva, que actualmente se encuentra en Madrid, todos los documentos. Ignora cuales sean las Compañías aseguradoras; en cuanto al edificio que es propiedad de don Guillermo Cassinello, tam-

El crimen de Adra

bién está asegurado en la Compañía «La Unión»

Hubo críticas de todos estilos, y hasta una linda señorita que presenciaba el incendio, su obsesión consistía en que se quemaba un gallinero y decía ¿por qué no vienen los bomberos?

Hemos de insistir en el bochornoso espectáculo de abandono que por parte del Municipio se ofreció al vecindario mientras duró el fuego, toda vez que si éste pudo ser a las ocho de la mañana localizado, fué debido a la intervención de dos compañías del regimiento de la Corona que, dirigidas por el Comandante Ayudante, señor Torres, acudieron próxima mente a las cuatro y media, trabajando todos con gran ardor y eficacia en derribar los techos que a esa hora quedaban aún en pie y procurando que las llamas no alcanzaran a los edificios colindantes. Nuestra felicitación, sincera a los bravos soldados, y jefes que acudieron, toda vez que a ellos se les debe que el fuego no consumiera la manzana de casas completa. También es digno de elogio el arrojo y decisión del delegado gubernativo señor Ortoneda que desde los primeros momentos del siniestro, trabajó arduosamente.

El Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia don Pablo de Castro que asimismo acudió en los primeros momentos en unión de otras autoridades, pudo darse cuenta de la magnitud del incendio, como asimismo— y con gran tristeza—del abandono completo en que se encuentra nuestra capital con relación a elementos extintores. Subió a varios terrados colindantes, apreciando cómo las llamas hacían presa en cuanto encontraban a su paso, animando a los soldados con palabras de prevención y... permitásenos decirlo, lamentándose que el Municipio tenga en tan completo abandono, estas necesidades ciudadanas.

A las siete de la mañana se presentó en el lugar del siniestro el aparato adquirido por el Ayuntamiento—tan a bombo y platillo—no pudiendo ser utilizado, porque... ya no hacía falta y porque el personal que lo conducía no sabía manejarlo.

Por la tarde el juzgado del distrito de la Audiencia, practicó las diligencias de rigor,

El crimen de Adra

EL CORRESPONSAL

El crimen de Adra

S. SERGIO

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

MADRID

Llega el Buenos Aires a Cartagena

Comunican desde Cartagena que ha llegado fondeando en aquel puerto el crucero argentino «Buenos Aires».

En la Presidencia

Después de despachar extensamente con el general Gómez Jordana el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, recibió a los generales Flores y Rexach.

El ministro de España en Chile, ha comunicado al jefe del Gobierno que ha producido una penosa impresión en aquella república la muerte del cardenal Benlloc.

A la una y quince llegó a la Presidencia el embajador de Francia el cual subió al despacho del general Jordana.

A poco llegó éste y al ser interrogado por los periodistas les manifestó que no ocurría nada de particular que poder comunicarles.

La conferencia de ambos personajes duró más de una hora.

El día en Palacio

A primeras horas de la mañana despacharon con el Soberano el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El contralmirante Cornejo no asistió al Real Alcázar por encontrarse todavía indispuerto.

Después del despacho cumplimentaron a los Reyes la duquesa de Alba, el duque de Medinaceli y el conde de Valledano.

El Soberano recibió al contralmirante Goyeno Montagut y al general Villanueva.

Recuerdos del raid

El encargado de los negocios de España en Buenos Aires ha enviado al ministerio de Estado dos magníficos álbumes lujosamente encuadernados los cuales contienen la colección de cuanto se ha dicho en los periódicos argentinos con relación al vuelo del «Plus Ultra».

Uno de ellos viene dedicado exclusivamente al Soberano.

Llegada de Loriga y Gallarza

Por telegrafía sin hilos se ha recibido un radiograma en la oficina de Madrid anunciando que a las 16'30 hora indochina han llegado a Rangoon los aviadores Loriga y Gallarza.

Este vuelo lo han efectuado sin novedad.

En el Ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo recibió en su despacho oficial a varias comisiones entre otras a una integrada por miembros de la Cámara oficial de Ganaderos y otra de armadores de buques.

Las firmas de ayer

Ayer fueron firmados los siguientes decretos de los distintos departamentos ministeriales:

De Guerra.—Nombrando intendentes militares e inspectores de Sanidad Militar en diversas regiones.

También ha sido propuesto para el mando del regimiento de Wad-Ras el coronel Liniers y otras propuestas de mando.

De Justicia.—Aprobándose una extensa combinación de jueces, tenientes fiscales y abogados fiscales.

La censura en la Prensa

Esta noche se reúnen los directores de los periódicos madrileños para tratar de la censura impuesta a la Prensa por las autoridades.

Reunión en la Casa del Pueblo

Anoche se celebró una reunión en la Casa del Pueblo, de los elementos que integran las juntas directivas.

Durante ésta se aprobaron con carácter general y urgente las conclusiones últimamente por el partido socialista y otras de carácter local.

Entre estos figura la petición de que se establezca la normalidad en los Ayuntamientos y Diputaciones a cuyo efecto deben procederse a la elección popular de sus componentes.

También se adoptaron acuer-

dos relativos a preparar la fiesta del 1.º de Mayo y el paro general en Madrid de todos los oficios.

Parece ser que el Gobierno no autorizará la manifestación.

Mensaje de agradecimiento

El embajador de Inglaterra ha dirigido a la Prensa Española un extenso mensaje de agradecimiento, por las continuadas muestras de afectos y de simpatías que el pueblo español tributa a Inglaterra y a las fuerzas aéreas.

También el representante británico ha enviado una carta al Ateneo de Madrid agradeciéndole las manifestaciones de numerosos socios con motivo de la muerte de los aviadores ingleses que buscaban a los aviadores españoles.

Consejo de ministros

Los ministros se reunieron en Consejo a las siete de la tarde terminando éste a las diez de la noche.

No asistió al mismo el contralmirante Cornejo por continuar enfermo.

En cambio asistió el conde de Guadalhorce que se encontraba algo mejor.

A la salida Primo de Rivera manifestó a los periodistas que habían estado reunidos en Consejo tres horas, es decir que habían dedicado tres horas al asunto de los vinos.

Lo mismo dijo el señor Calvo Sotelo.

Durante el Consejo, el Presidente informó a sus compañeros de las últimas noticias de Marruecos.

También fue enviado al Consejo de Estado el informe relativo a la concesión de la medalla «Plus Ultra» a favor de don Santiago Ramón y Cajal.

Asimismo se acordó exigir a los infractores del nuevo horario el más estricto cumplimiento del mismo.

El ministro de Estado señor Yanguas dió lectura a las noticias relacionadas con el viaje del ministro del Trabajo señor Anón, informando también de la llegada de los delegados de Alemania para proseguir las negociaciones del tratado comercial.

Después de un detenido estudio procedió el Consejo a la aprobación del decreto ley sobre los vinos.

Los ministros acordaron reunirse mañana.

Noticias de provincias

Gerona.—En el kilómetro 2 de la carretera de Escala, ha ocurrido un trágico accidente automovilístico.

A un coche de la matrícula de Francia que marchaba a gran velocidad se le recalentaron los neumáticos delanteros dando el vehículo la vuelta de campana y cogiendo debajo a sus ocupantes.

Estos eran los vecinos de Barcelona Rafael y María, Enrique Juanola y otros, resultando éste muerto y los demás heridos de gravedad.

En honor de Ruiz de Alda

Segovia.—El homenaje tributado al heroico tripulante del «Plus Ultra» Ruiz de Alda ha sido brillantísimo tomando parte en el mismo todas las clases sociales de la ciudad.

Las calles estaban engalanadas con colgaduras y flores. Los alumnos de la Academia de Artillería, llevaron a Ruiz de Alda en hombros hasta la Casa Ayuntamiento entre las aclamaciones del pueblo.

El Municipio se constituyó en sesión extraordinaria pronunciando el alcalde un patriótico discurso.

Acto seguido se le hizo solemne entrega del título de hijo adoptivo de la ciudad.

Más tarde en el Monasterio de Fuencisla se celebró el banquete ofrecido por las autoridades al heroico aviador.

A la terminación le entregaron la medalla de la Patrona de la ciudad costeada por las damas segovianas.

Suicidio

Granada.—Arrojándose desde el balcón de un tercer piso de la casa donde vivía en la calle de la Colecha puso fin a

su vida el anciano Francisco Carlomagno Lupión, de 63 años de edad mecánico.

El desgraciado estaba ciego desde hacía dos años.

Se suicida un molinero

Málaga.—Comunican desde Coín que en el sitio conocido por «Sierra Gorda» puso fin a su vida el vecino José Cantos Lozano de 59 años, de oficio molinero.

Para consumar su propósito marchó al sitio citado, arrojándose por un precipicio, rebibiendo tan graves heridas que quedó muerto en el acto.

Se ignoran las causas que indujeron al desgraciado para adoptar tan fatal resolución.

La cuarta de Feria

Sevilla.—Con un lleno completo se ha celebrado la cuarta corrida de feria alternando los diestros Chicuelo, Valencia II y Posada.

En su primero Chicuelo queda a la altura de un principiante miedoso recibiendo una bronca fenomenal del público que protestó indignado.

En el cuarto estuvo aún peor, realizando una faena infame. Varias veces pincha peor que un consumidor, recibiendo varios avisos, tras los cuales salen los mansos al ruedo, cuando alteramente apuntillan al toro.

Apoteosis de pitos y Chicuelo que se retira llorando al estribo.

Valencia II no tuvo más suerte realizando una faena pésima en el segundo escuchando una soberana bronca y en el quinto deslucido y torpe.

Posada héroe de la tarde, quita el mal sabor de las anteriores faenas para ejecutar una tranquila y valiente en su tercero, al que mató superiormente, habiendo petición de oreja del respetable y en el sexto una magnífica faena inteligente y artística desde que el toro hizo su aparición por la puerta del chiquero hasta la hora de doblar escuchando muchas ovaciones y cortando la oreja del último toro de la cuarta de feria.

El viaje del príncipe de Asturias

Ferrol.—Se conocen detalles del próximo viaje del Príncipe de Asturias a esta capital.

Esté embarcará en Santander a bordo del buque de guerra «Giralda» hasta el puente de la Coruña y desde esta capital, continuará en automóvil su viaje al Ferrol.

El programa de festivales es muy variado, figurando en el mismo banquetes, revistas de fuerzas navales y cotillon en honor del Príncipe en el local de la sociedad Peña.

Los festejos prometen ser muy brillantes.

Llegada del crucero «Buenos Aires»

Cartagena.—Ampliando detalles de la llegada del crucero argentino a este puerto.

El alcalde de la ciudad dirigió antes de entrar en puerto el crucero una alocución al pueblo, invitándolo a que engalanara los edificios y acudiera al muelle para recibir a los marinos de la república.

En el puerto aguardaba la aparición del crucero un público inmenso que prorrumpió en aclamaciones y vítores a su llegada.

Noticias del raid Madrid Manila

Salida de Calcuta

Calcuta.—Los capitanes Loriga y Gallarza reanudaron el vuelo a las siete menos cuarto con dirección a Rangoon siendo cariñosamente despedidos por los oficiales de la aviación inglesa.

Los aviadores antes de partir expresaron la satisfacción que les producía la realización de los vuelos efectuados tan felizmente hasta ahora.

Llegada a Rangoon

Calcuta.—A las 14 horas y 1 minuto (hora india) aterrizó en Rangoon el capitán Gallarza.

MARRUECOS

Una nota oficiosa

París.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa afirmando que las

negociaciones preliminares para la paz cesarán para dejar paso a las negociaciones al fondo de la cuestión cuando las condiciones propuestas por los Gobiernos de Francia y España sean cumplidas por los rifeños en todas sus partes.

Transporte de correspondencia

Melilla.—Se ha establecido un servicio diario de automóviles oficiales entre Uxda y Melilla para el transporte de los paquetes de correspondencia de los delegados españoles.

Para los prisioneros

Melilla.—Dentro de pocos días se le enviará a los prisioneros españoles por conducto del consul de España en Rabat varios paquetes de ropas, víveres y medicamentos.

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% Interior 68.40, Idem 5% amortizable 93.00, Idem 5% Idem 0.00, Banco de España 6.160, Banco Español de Crédito 174.03, Banco Hispano Americano 0.0990, Tabacalera 0.0.00, Libras 3.371, Francos 23.20, Dólar 6.94, Liras 27.85, Francos belgas 0.0.00, Marcos 0.910

EXTRANJERO

De sirviente a millonario

Noel Soulain, mozo de un café de París, ha recibido la inesperada noticia de haber heredado varios millones, de pesos de su hermano Jean Soulain, rico ganadero de Brasil.

Un monumento en Berlín a dos actores

El Municipio de Berlín ha acordado erigir un monumento a dos de los más grandes actores alemanes: Adalbert Matkowski y Ludwig Devrient.

Los extranjeros que viven en Berlín

Hay viviendo en Berlín 34480 austriacos, 20775 polacos, 16393 rusos y 15.490 checoslovacos.

De otras distintas nacionalidades hay también varios miles de extranjeros, v. g. 6.504 húngaros.

Rusia, Japón y China de acuerdo

Los representantes de Rusia, Japón y China, después de estar deliberando en Pekín varias semanas, han llegado a un acuerdo de mutuo interés en varios de los problemas que les afectan en común.

Tomaron la resolución de que es contrario a sus intereses nacionales e internacionales consentir cualesquier nuevos avances de los poderes extranjeros en China.

Un elocuente testimonio de los chinos

En China se han celebrado grandes manifestaciones de duelo público al conmemorarse la fecha del desaparecimiento del gran líder nacionalista doctor Sun Yat-sen, creador de la moderna conciencia nacional china que viene rechazando con la dignidad de hombres la intromisión y que forejea con denuedo por libertarse del yugo extranjero.

Extendiéndose la siembra de arroz en Filipinas

En Filipinas se extiende cada día más la siembra de arroz.

En la actualidad hay una extensión de diez mil acres de tierra dedicada a este cereal.

Notas de Sociedad

Ha salido para Baeza la bella señorita Pepita Torres Gómez.

Doña María Tejeiro y su simpática hija Felisa, han salido para Madrid.

Se encuentran entre nosotros procedente de Vera el pietario don Juan Martínez Rico y su simpática hija, quienes dentro de breves días marcharán a Madrid, donde tienen fijada su residencia.

Desde Cabo de Gata

A un kilómetro de esta barrida, aterrizó forzosamente por averías en el motor, el aeroplano núm. 15 de la Latécoere francesa.

Iba pilotado por Mr. Enderlin Achillo y un mecánico, sin pasajeros ni correspondencia. Procedía de Málaga y se dirigía a Alicante en viaje de prueba.

Acudió la fuerza de carabinieri con el teniente don Olegario Rodríguez y el sargento don Joaquín Guerrero Salinas, se personaron en el lugar del suceso con el fin de prestar a los tripulantes del avión los auxilios y facilidades necesarios.

Numeroso público se congregó al rededor del aparato, curioso.

Reparadas las averías se elevó de nuevo con dirección a su destino.

Fl Corresponsal

De la provincia

Vuelca el carro y resultan dos heridos

Pechina.—En el paso a nivel llamado de «Las Palmeras» de la vía férrea del Sur de España próximo a la estación de Benahadux, una de las caballerías que tiraban del carro conducido por el vecino de Alhama, Antonio Martínez Carrique, de 40 años, tropezó en uno de los rieles cayendo en medio de la vía como asimismo el carro.

Como se aproximara la hora del paso de un tren, el carrero auxiliado por el vecino de esta localidad Antonio Rodríguez López, de 42 años y el encargado del paso a nivel procedieron a retirar el carro del lugar donde se encontraba, resultando en estos trabajos herido Antonio Rodríguez, en la mano derecha de carácter grave y el encargado Manuel Martínez Castilla con una herida en la pierna derecha, leve.

Fueron asistidos por el médico de esta localidad.

Senunciado por matar un perro

Sorbas.—Francisco Mañas Pérez, de 40 años, denunció a su vecino Esteban Mañas Soler, el cual al pasar por la puerta del cortijo del primero, dió muerte de un tiro de escopeta a un perro que el denunciante tenía para guardar la finca.

La benemérita de este puesto detuvo a Esteban, ocupándole la escopeta.

Bibliografía

La Evolución de la Humanidad

No tenemos necesidad de recordar a nuestros lectores lo que es y representa «La Evolución de la Humanidad», esta admirable Biblioteca de Síntesis histórica que dirige el sabio profesor Henri Berr. El éxito cada día creciente de la obra y el interés que despierta cada nuevo volumen, demuestran que esta Biblioteca responde a una necesidad efectiva de la cultura, y que con ella nuestros intelectuales simples hombres de estudio disponen de un instrumento educativo que goza de indiscutible autoridad en Francia e Inglaterra, donde se publica a la par que en España.

El nuevo volumen que acabamos de recibir es el XIII y se titula «El pensamiento griego y los orígenes del espíritu científico». Su autor es el ilustre profesor de la Sorbona M. León Robin.

Esta obra encierra un interés extraordinario y revela claramente que no existen ninguna historia universal que, como «La Evolución de la Humanidad», la historia de las ideas ocupe un sitio tan preferente y considerable. El historiador eminente al cual se debe este volumen, en la plenitud de su saber, por la misma sugestión de la materia que estudia, ha comprendido que la filosofía no puede ser aislada de la vida, que está arraigada en lo más profundo de las entrañas de la Humanidad. Los orígenes prácticos y colectivos del pensamiento aparecen con todo relieve en los primeros capítulos del libro Robin. La filosofía griega sale de la moral y de la religión. Con Sócrates se abre un mundo nuevo, el de la reflexión sobre las creaciones de la Vida y con Platón se sinteti-

zan los esfuerzos anteriores del pensamiento humano, y se inicia la evolución intelectual de Ciencia: Tras los primeros y deslumbrantes destellos de la filosofía griega, la actividad espiritual, hermanada con las necesidades de la vida, a pesar de la fuerza de la tradición y de los prejuicios religiosos, conduce al progreso maravilloso de ciertas técnicas, como la Medicina con Hipócrates y los Asclepiadas, y al crecimiento sorprendente del conocimiento positivo, con Estratón, Euclides, Arquímedes, Ctesibio, Herón, Tucídides.

Después de un notabilísimo estudio del enciclopédico Aristóteles, el autor termina esta excelente historia del pensamiento griego con una revista general de la filosofía antigua que es un alarde de erudición de método y de claridad.

«El pensamiento griego y los orígenes del espíritu científico», con un mapa fuera de texto y más de 550 páginas nitidamente impresas. Se vende al precio de 12 pesetas, como los otros volúmenes de esta biblioteca que con tanto acierto publica la Editorial Cervantes (Muntaner, 65), Barcelona.

Obsequio de gran importancia al Comercio

El señor Segado iluminará con doscientas bombillas en diferentes colores cuya instalación hará el propio señor Segado, en el interior, exterior y escaparates del establecimiento que, ateniéndose a las bases que se copian a continuación, sea favorecido por la suerte.

1.º Los concursantes remitirán bajo sobre a la Administración del «Diario de Almería», y en sobre cerrado la tarjeta rubricada por el dueño del establecimiento, calle y número donde se encuentra el establecimiento, siendo el plazo de admisión hasta el día 21 de Mayo próximo.

2.º—A cada nombre se le pondrá un número, habiendo de entrar en el bombo para el sorteo, tantos números como concursantes haya.

3.º—El sorteo se hará públicamente el día 23 de Mayo a las 11 de la mañana en las Oficinas del Diario de Almería.

4.º—El día 24 se publicará el nombre del establecimiento favorecido e inmediatamente empezará su trabajo el señor Segado, para presentar la iluminación el día del «Corpus», cuya víspera y este día ha de estar luciendo.

5.º—El concurso de energía eléctrica será de cuenta del agraciado.

Para más informes,—dirigirse a «Raalo»—Redactor, Diario de Almería.

Lo dicho públicamente

Un doctor americano decía la otra tarde sentado en la puerta de un café:

Yo, señores, he encontrado, debido a la casualidad, un principio para combatir esa ingrata enfermedad llamada anemia.

Ya que en Almería lo he descubierto quiero recomendar a todo el mundo el modo de terminar con ese mal, y es acudir al restaurant Puerta Real, Marín 10 y 12, donde podrán comer opíparamente comidas sanas y bien condimentadas.

A los 15 días habrá desaparecido la anemia.

AUDIENCIA

Reñalamientos para hoy

Sección 1.ª—Vista de la causa núm. 172 del año 1924 procedente del juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital contra Casto Santiago Fernández, por el delito de atentado.

Abogado, señor Matallana. Procurador, señor Moreno. Vista del incidente de apelación en la causa núm. 18 del año 1922 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de impugnación de honorarios.

Procuradores, señores Bascañana y Villaspesa Quintana. Celebrados

En la sala 2.ª se vió ayer la causa núm. 89 del año 1924 procedente del juzgado de Pechina por el delito de lesiones.

También se celebró la vista de la causa núm. 16 del año 1925 procedente del juzgado de Vera por el delito de robo.

Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

Concurso

Se abre un concurso, para premiar el mejor trabajo original, para un anuncio de los acreditados y vinos de fama universal «Benavides Burgos». El premio será de 200 pesetas, y la extensión de la propaganda no podrá exceder de veinte líneas.

Los trabajos se entregarán bajo sobre en la redacción de este diario, acompañando en sobre aparte el nombre del autor siendo el plazo de admisión a partir de hoy hasta el día 25 del corriente.

Oportunamente se dará a conocer el nombre del jurado.

A los juicios del jurado se irán publicando los trabajos que se presenten en este periódico, adjudicándose el premio de las 200 pesetas al que así mismo conceptúe el jurado merecedor de él, entre los publicados.

Quebrados

Desconfiad de las promesas tan halagadoras como falsas de ciertos mercachifles explotadores del sufrimiento humano.

A. Claverie

234, Taubourg St-Martin, París el antiguo y eminente Especialista herniario Francés; universalmente reputado tanto por la escrupulosa corrección y honradez de sus procedimientos, como por la eficacia de sus tratamientos.

El único que asegura positivamente un alivio total e inmediato en todos los casos a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más arduas profesiones, acaba de enviar a España a su más hábil y experto colaborador especialista.

NO DEJE Vd. de IR A VERLE

en la seguridad de merecer su más cordial acogida.

ALMERIA Viernes 23 de Abril (de 10 a 5) Hotel Simón. GRANADA Domingo 25 (de 10 a 15) Gran Hotel de París.

CINTURAS ANATOMICAS

Para todas las afecciones del abdomen

MEDIAS PARA VARICES

Ortopedia-Prótesis

QUEBRES COMER BIEN Y ECONÓMICAMENTE, VISITAR LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

Lea V. el «Diario

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca. Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los jueves. Servicio quincenal entre Almería y Génova. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe núm. 75. VENDO Muebles sólidos y Económicos. CAMBIO Muebles nuevos por usados. ALQUILO Muebles de todas clases. A PLAZOS Muebles buenos a calidad. LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ Arráez, 10-12-14

Noticias y sucesos

Vacantes

Por el juzgado municipal de Pulpi se anuncian las vacantes de secretario en propiedad y de suplente, de aquel juzgado.

Presupuesto

En las Secretarías de los Ayuntamientos de Arboleas y Taberno se encuentran expuestos al público, los proyectos de presupuesto que han de regir en el ejercicio económico de 1936-37, en los respectivos términos.

Bofetadas y amenazas

Francisco Moreno San José de 20 años denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que al pasar por la Rambla de Belén se le acercó un individuo llamado Andrés Alonso Palenzuela de 19 años habitante en la calle Real del Barrio Alto, le había maltratado dándole algunas bofetadas y amenazándole con matarlo.

Auto denunciado

Por la guardia de seguridad fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia el conductor del automóvil número 490 de esta matrícula por marchar con el citado vehículo por el Paseo del Príncipe con los faros del mismo apagados.

Casa Angelina y Concepción

Se encuentran en nuestra capital en el Hotel Inglés la señora Angelina de la razón social «Casa Angelina» y Concepción Genil. Tienen el honor de anunciar a su numerosa clientela, que tienen a su disposición durante la presente semana, los más preciosos modelos en vestidos, abrigos, sombreros, guantes y perfumería Casa Angelina y los tan acreditados corsés, fajas etc. de Concepción Genil.—HOTEL INGLES.

Se vende

Un magnífico piano marca Saenz y C. de cuerdas cruzadas, metálico; 25 veladores de café, 3 toldos de fachada, 3 hermosos espejos con marco correspondiente, tamaño 1'50x1'90 metros. Razón en esta Administración.

Bajó el tocino

Del país, clase superior sin magro, 3 pesetas kilo. Magroso, 4 pesetas kilo. Para partidas grandes, precios especiales. Carne de cordero, pierna y chuleta 3'50 kilo, Pecho y cuello, 2'80 kilo. Salchichita y carnicería de Pedro Muñoz. Paseo del Príncipe.

Viajante

Competente en ramo de droguería precisa casa seria. Preferible conozca ruta Mancha y Andalucía. Escribir con referencias a Manuel Pérez Olmo, Jara 40.—Cartagena.

Lotería Nacional

En el sorteo de la lotería verificado ayer en Madrid, resultaron premiados los siguientes números: PRIMERO PREMIO Con 150.000 pesetas 22.142 en Ibiza, La Línea y Gandía. SEGUNDO PREMIO Con 70.000 pesetas 12.113 en Madrid, Cádiz y Málaga. TERCER PREMIO Con 40.000 pesetas 25.149 en Málaga, Granada y Medina del Campo. CUARTO PREMIO Con 15.000 pesetas 18.333 en Valencia, Barcelona y Bilbao. QUINTOS PREMIOS Con 3.000 pesetas 10.002 en Barcelona, Los Baños y Oviedo. 23.176 en San Roque. 4.273 en Almadén, Madrid, Avila y Valencia. 1.548 en Madrid y Valls. 17.155 en Bilbao, Madrid y Alicante. 14.366 en Coruña, Barcelona y Sevilla. 18.487 en Madrid y Barcelona.

Traspaso

Por no poder atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones. Razón, Real 23, bajo izq.ª.

Se vende

leña de madera vieja en cantidad de importancia. Dirigirse a Compañía de Depósitos Comerciales. Andén de Costa.

Se vende

máquina escribir, buena marca, condiciones venta. Razón en esta Administración.

Se vende

un Turismo de 8 asientos a toda prueba en 2.500 pesetas darán razón en la Administración de éste periódico.

Se vende

en el pueblo de Fijana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción; con 4 horas de agua por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y contiguos, viña, almendros, secanos y tierra de labor con olivos. Detalle: Casa de don Ginés Garrido, calle Real, despacho uvero.

Se vende

un magnífico piano de cuerdas cruzadas, casi nuevo. Razón, en esta Administración.

Se vende

Máquina escribir Remington número 10, nueva. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende

una bomba marca «Bobam» número 1 seminueva. Razón en esta Administración.

Se vende

Un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Autopsias

El juzgado de San Sebastián procedió a hacer la autopsia en Pechina a un individuo que trabajando se cayó produciéndose unas lesiones de las que ha fallecido. El juzgado de la Audiencia procedió a la autopsia del individuo que hace unos días en la plaza de Careaga se dió un tiro.

Movimiento carcelario

Altas: Ninguna. Bajas: Antonio Diaz Cervantes. Alfredo López Gutiérrez y Juan Ferré Caballero, conducidos a la Prisión Central del Duero. Existencias: 39 hombres.

Lea V. el "Diario"

La Equitativa (fundación Rosillo)

Esta Entidad, recientemente establecida en Almería para atender las numerosas demandas de sus antiguos clientes, ofrece sus distintas operaciones en el ramo de Seguros de Vida, incendios, ahorro y dotes para niños. Agencia general para Almería y su Provincia, oficinas, Boulevard del Príncipe, 65.

Se vende

casa de planta baja con ocho habitaciones. Para informes: Federico Estrella, Real del Barrio Alto, 60.

Se vende

Estantería, mostrador, mesas y sillas todo nuevo, propio para Bar. Razón, Sotomayor, 9.

Viajeros

ENTRADAS

H. Central.—Don Angel Roncero de Avila y Molino de Ciudad Real y D. Manuel Albarra-cin, de Málaga.

H. Continental.—Don Angel Garcia Dengra, de Guadix; don Juan Roger Desp, de Granada; don Enrique López Gómez, de Málaga; don Angel Picó Pineda, de Murcia.

H. Simón.—Don Pablo Ibáñez Ruiz y doña Gracé de Castro, de Granada; don Julio Martínez Fortuna, de Gérgal y don Jaime Flexcott, de Málaga.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia Nacimientos.—Carmen Ferre Maturana e Isabel Valverde Tapias.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno. Distrito de San Sebastián Ninguno.

Miguel Garcia Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 PASO DEL PRINCIPE, 3

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñate 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Con ulterior de la Div. n. Infantil A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA DIAETERMIA. Consulta de 3 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

LOS ANTIGUOS VALENCIANOS Lino Vilaplana

Reyes Católicos Baja, (Callejón)

Ojo con los imitadores!

Los antiguos valencianos, son los que venden en carritos y garrafas ambulantes. Son los que fabrican helados de todas clases. Son los que admiten encargos para bodas y bautizos. Son los que a mañ de tener elaboración mecánica, sirven a domicilio con prontitud y esmero. Y son los que consumen más huevos en Almería, para la fabricación de sus mantecados. Los que fabrican a diario y no gastan lujo, por lo tanto, son mucho más baratos que todos los de

ALMERIA

Para primero de mayo - los quesitos americanos -

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 2 Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 Boulevard del Principe, 79. NODRIZAS Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

A los enfermos crónicos Dr. don Ramón Morell, de Madrid, Especialista Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (quotidiana, terciaria, cuartana, etc.) por malignas y quino-resistentes; que sean; ídem para las fiebres de Malta, fiebre tifoidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones; enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis. El doctor MORELL en Almería A instancias de numerosos pacientes de Almería y su provincia, el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montaña, 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Almería en el Hotel Simón, los días 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 de abril y 1, 2, 3, 4, y 5 de Mayo, de 9 a 1 y de 3 a 7. Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar) Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Enfermedades de la Piel Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5-GERONA, 10 Dr. A. Fornieles Ulibarri Enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6

Lea usted siempre DIARIO DE ALMERIA

Table with lottery numbers for Lotería Nacional, organized in columns and rows, including sections like ONCE MIL, DIEZ Y SIETE MIL, etc.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS
RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 5.
SUCURSALES

Albacete, Alcaraz, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almería, Antequera, Arcos de la Frontera, Arona, Aranda de Duero, Badajoz, Baza, Baena, Baeza, Berja, Bujalance, Cabeza de Buey, Cádiz, Carmona, Carrón de los Condes, Castro del Río, Ceuta, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cullera, Cuevas de Vera, Don Benito, Ecija, Elche, Elda, Granada, Guadalajara, Guadix, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Mérida, Montilla, Morón, Motril, Murcia, Novelda, Osuna, Palencia, Palma del Condado, Palma del Río, Pamplona, Porcuna, Poyablanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Puerto Real, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Teruel, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Vélez Málaga, Villaherense de los Baños, Villaherense de los Arzobispos, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villena, Zamora, Zaragoza.

Sucursal de Almería: PASEO DEL PRINCIPE NÚMERO 10.
Es el Banco que más actividades ofrece en toda clase de operaciones.
En cuenta corriente a la vista, abor a interés a razón del 2 1/2 % anual.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de reposición en el momento de hacer la entrega.
Caja de alfileres a 10 pesetas anuales por departamento.
Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, e
Caja de ahorros, con libreta, 3 por 100 anual.
HORAS DE CAJA DE 10 A 2.



Hijo de Ramón A. Ramos

P. 66 de Colón 19 (BARCELONA)
Antes Franco Española de Negociación

Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Con los vapores «María R.», «María del Mar de R.», «Ramón R.», «Marcelina R.», «Roberto R.», «Enriqueta R.», y «Manuela C. R.».
Salida de Barcelona directa para Almería, todos los domingos.
Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Salida de Almería para Barcelona directa, todos los domingos.
Informará, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Girona 5.

RAZONES

que se deben tener en cuenta al necesitar un trabajo eléctrico.

- 1.ª Prontitud. 5.ª Buenos materiales.
- 2.ª Economía. 6.ª Responsabilidad.
- 3.ª Curiosidad. 7.ª Agrado.
- 4.ª Gusto. 8.ª Precio.

INSTALADORA MODERNA

Paseo del Principe, número 36 FRANCISCO SEGADO TELEFONO, 142

Gasolina

MARCA "EL CLAVILEÑO"
0'64 litro
SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

ANIS "MACHAQUITO"

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés.
Fabricante: HIJO DE RAFAEL REYES. RUTE

Vinos de Benavides Burgos Moriles

Pedido en todo buen establecimiento

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

El CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.
Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito.

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FME - AGENCIA ALMERIA. TNDAS. 20.

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR «LA CAMPANA»

PLAZA DEL CARMEN PARA COMBATIR CON EXITO LA TUBERCULOSIS Y LOS CATARROS CRONICOS es usado en todo el mundo

Fagifor "CITO"

DEPOSITARIO Eugenio de Bustos GRANADA, 35 y 37 TELEFONO. 8.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS DE José Suero Muñoz

Lonato de todas clases para todos, cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones. Matelería, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina. Surtido completo para el ramo de alpargatería y talabartería. Despacho, MURCIA, núm. 24

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1.900
CAPITAL: CIN MIL MILLONES DE PESETAS.

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15. SUCURSALES: Albacete, Alcañiz, Alcoa, Alcoy, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Madrid, Sucursal del Sur, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montfort del Cid, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Plasencia, Pamplona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Chile, Sevilla, Soana, Talavera, Tarazona, Teruel, Torrelavega, Tudela, Turis, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Válor, Málaga, Vitor, Villanueva del Panadero, Villanueva de Arriba, Villanueva de la Serena, Zaragoza.

Realiza, dando gran facilidad, todas las operaciones propias de estos establecimientos.
Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.
Opera de todas las bolsas.
Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés de 2 por 100, sobre las cantidades a la vista.
250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
275 por 100 para las consignaciones a 6 meses fecha.
300 por 100 para las consignaciones a un año fecha.
Admite hipotecas en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.
Cuenta de depósitos en efectivo y efectos en custodia.
Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos en moneda extranjera etc. etc.
SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Principe, 52 Apartado 12.- Teléfono Urbano, 82, Interurbano, 4

Para elevaciones de aguas

MOTORES de aceites «CROSSLEY» y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas

Vicente Aznar.-Conde Ofañia, 30.-Almería

Casa Ferrera

MARTINEZ CAMP. S. 17 y 19
Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dormitorios, somiers especiales, higiénicos y patentados, reparando los usados. MUEBLES ECONOMICOS.—Ejecución en corto plazo de toda clase de muebles.—Instalaciones completas de Casinos, Bares, Pluqueterías, y Establecimiento de todas clases.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

M. FONTAN ORTEGA

VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA

Especialidad de la casa "Manzanilla Fina"

Compagnie Générale Transatlantique

Li ea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
"Roussillon" 26 de Abril
"La Bourdonnais" 10 de Mayo
"Roussillon" 1 de Junio
"La Bourdonnais", 28 de Junio

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de pasaje.
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJES
Cámara, desde pesetas 925. Tercera clase pesetas 543
Más 8 dólares de impuesto americano
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo.
ANTONIO CONDE (HIJOS).—APARTADO, Núm. 14

Viuda de Angel Pastor

Almacenes de maderas, Serrería mecánica y Fabrica de HIELO

Acaba de recibirse un importante cargamento de maderas de las mejores procedencias del Norte de Europa con completo surtido en todos los largos y escuadras a precios económicos.

Boilería Suiza

JUAN GARCÍA CADENAS
P. Canalejas (Antes Flores)
Casa fundada en 1.890 preferida por la variedad y economía.
El auténtico bollo de leche llamado zumo y el Amsterdám.

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar
Se confecciona en casa el corsé de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebradura e ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.
Esta acreditada corcetería está autorizada por los médicos e especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.
MANZANA, 2, piso 2.º esquina a la de TRAJANO.

iCiclistas!

antes de comprar vuestras bicicletas pedir catálogo de la de la MARCA "I. V. E."
Las únicas que han conseguido 52 PRIMEROS PREMIOS EN UN SOLO AÑO.—VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
— INFORMARA—SANCHEZ, PAZ, 14.—ALMERIA

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino.
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a: Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FO-MOSA VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1.926 para Riode Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y presencia en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 16 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario, Hijos de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe, 75, Almería y Corina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Cerveza "Cañadas"

Es la marca preferida por los inteligentes
Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas
— DOMICILIO: Aguilár Martell, 63 —

Parraleros! - Agricultores!

Se venden 10.000 tubos de acero usados para parrales e hincón de cercados con 300 milímetros de diámetro exterior, desde dos metros a tres, 25 de largo a 1.25 pesetas metros sobre vagón o muelle Sevilla. Otra partida de tubos de 50 milímetros de diámetro de 3 metros y medio a cuatro de largo, a 2.50 pesetas metro, y tres toneladas de aamb e usado de 3 a cuatro milímetros de diámetro en rollos a 0.50 pesetas kilo.
— Informarán en Sevilla — Teodosio, 85 —

LUZ: buena Luz y economía

¿QUE DEBE EL EG'R EL PUBLICO?
Lámparas TUNGSTAM (Lucifer)
y quedará siempre bien servido
Haga las lámparas TUNGSTAM en todos los buenos establecimientos de Electricidad y en Menorca 10. Madrid

Nueva Droguería EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8.
En este nuevo acreditado establecimiento, encontrarán surtido en Periferia de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas minerales.—Esmaltes, Pinturas, Barnices y Brochería.—Emulsión Escott, etc., etc.

Precios Económicos.—Junto a la Sombrería de J. PLAZA

Los antiguos Valencianos

LINO VILAPLANAS

Reyes Católicos (Baja (Callejón))
Ojo con los imitadores

Los antiguos Valencianos, son los que venden en carritos y garras «ambulantes».—Son los que fabrican helados de todas clases.—Son los que admiten encargos para bodas y bautizos.—Son los que a más de tener elaboración mecánica, sirven a domicilio con prontitud y esmero.—Y son los que consumen más huevos en Almería, para la fabricación de sus mantecados. Los que fabrican a diario y no gastan lujo, por lo tanto, son muchos más baratos que todos los demás.
ALMERIA

Compañía de depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA
Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

ANDÉN DE COSTA TEXACOS MUELLE DE PONIENTE
Oficinas: Telegramas Almacenes

CARBONES

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo.—Antracita in-COBLES.—Carbón fragua inglés.—Carbón asturiano cribado y menudo.—PRECIOS ECONOMICOS
HIJOS DE ALFREDO RODRIGUEZ.—GERONA, 5

CERVEZA PILSÉN

En barriles Embotellado gran lujo marca «EPDOR»
JOSE TORO GARCIA.—SANTO CRISTO